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Groupe des verbes

Il existe trois groupes en conjugaison. 

	1er groupe
	2ème groupe
	3ème groupe

	Les verbes qui finissent en –er. 

(Sauf le verbe aller)
	Les verbes en –ir où l’on peut dire –issons avec nous au présent de l’indicatif.
	Tous les autres verbes.

(Ne pas oublier aller, avoir et être)


Les formes du verbe
( Un verbe peut se présenter sous sa forme de base à l’infinitif. 

Exemple : manger, finir, vendre…

( Un verbe peut être conjugué avec les personnes du singulier : je, tu, il, elle, on ou avec les personnes du pluriel : nous, vous, ils, elles.


Exemple : je mange, tu finis, il vend…

( Un verbe peut se présenter sous la forme d’un participe présent (finissant par –ant).


Exemple : en mangeant, en finissant, en vendant…

( Un verbe peut se présenter sous la forme d’un participe passé.


Exemple : mangé, fini, vendu…

( Un verbe peut se présenter sous la forme pronominale quand il est précédé d’un pronom personnel complément désignant la même personne que le sujet (me, te, se, nous, vous…), c’est un pronom réfléchi.


Exemple : se laver, se sauver…

( Un verbe peut se présenter sous la forme impersonnelle qui ne se conjugue qu’à la 3ème personne du singulier, avec le sujet il. 


Exemple : Il pleut.

Les temps 
de l’indicatif
( Le présent de l’indicatif indique une action qui se produit au moment où l’on parle.

( L’imparfait de l’indicatif est le plus souvent employé pour exprimer une action passée inachevée qui se produit en même temps qu’une autre action passée. C’est le temps de la description. Les terminaisons sont toujours les mêmes : -ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient.

(Le futur simple (1) de l’indicatif annonce une action à venir par rapport au moment où l’on parle.  Les terminaisons sont toujours les mêmes : -ai, -as, -a, -ons, -ez, -ont. Il se forme en prenant l’infinitif + la terminaison (sauf faire : je ferai ; être : je serai ; avoir : j’aurai ; venir : je viendrai, aller : j’irai).

( Le futur proche (2) de l’indicatif annonce une action future qui va bientôt se produire. Il se construit avec le verbe aller conjugué au présent de l’indicatif + le verbe à l’infinitif.

( Le passé simple de l’indicatif est utilisé pour des actions passées, soudaines, rapides, successives ou inattendues. C’est le temps du récit.

( Le passé composé de l’indicatif se forme avec l’auxiliaire être ou avoir conjugué au présent de l’indicatif et le participe passé du verbe. 

Le participe passé s’accorde avec le sujet quand il est utilisé avec l’auxiliaire être. 

Avec l’auxiliaire avoir, le participe passé ne s’accorde jamais avec le sujet mais avec le C.O.D quand celui-ci est placé devant le verbe.

( Le plus-que-parfait de l’indicatif se construit comme le passé composé de l’indicatif sauf que l’auxiliaire être ou avoir est conjugué à l’imparfait de l’indicatif.

Les autres temps

( L’impératif présent sert à exprimer un ordre, un conseil, une interdiction, un encouragement. Il ne se conjugue qu’à trois personnes : 2ème du singulier, 1er et 2ème du pluriel, sans sujets exprimés.

( Le subjonctif présent permet d’exprimer un ordre, un conseil, un souhait, un doute ou une éventualité. La conjonction de subordination que (ou qu’) précède le verbe au subjonctif qui se termine toujours par : -e, -es, -e, -ions, -iez, -ent (sauf être et avoir).

( Le conditionnel présent exprime une possibilité, une éventualité ou un souhait. Il est généralement précédé d’une proposition exprimant une condition introduite par si (ou s’il) et dont le verbe est à l’imparfait de l’indicatif. Les terminaisons sont toujours les mêmes : -ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient et il se construit comme le futur (1) (infinitif + terminaison).

